

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Segovia..... 1 peseta al mes.  
 Provincia..... 3'25 » trimestre  
 Madrid y provincias. 14 » año.

## REDACCION

Calle de San Agustín, núm. 3.

# EL DEFENSOR

ANUNCIOS Y COMUNICADOS a precios convencionales.

No se devuelven los originales.

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

Diario Liberal independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

MIÉRCOLES 15 DE FEBRERO DE 1905.

## GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID

DIRIGIDO POR

UN MÉDICO ESPECIALISTA

Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Preciados, 34 y 36)—MADRID.

—(=)—

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

## CIRCULAR ELECTORAL

—(=)—

Publicamos en nuestro número de ayer la circular que, con ocasión de las próximas elecciones de diputados provinciales, han dirigido los señores Montero Ríos y Moret á sus correligionarios circular que ha producido excelente efecto entre los liberales que piensan que está dado el paso definitivo para la unión de las dos ramas del partido liberal y que, en plazo muy breve, se habrá realizado la constitución de un partido de Gobierno robusto y en condiciones de llegar á la Gobernación del Estado, y de implantar, con autoridad suficiente en la opinión, reformas que esta demanda hace tiempo, como el medio más eficaz para reorganizar los servicios de la administración pública hoy deficiente y costosa.

La contestura especial del documento á que aludimos y el cuidado con que los dos prohombres que le autorizan, han evitado hablar de fracciones, dirigiéndose siempre al partido liberal democrático, son evidentes pruebas de que hubo acuerdo perfecto al juzgar la situación política y de que no solo para elecciones, sino para la marcha sucesiva de las huestes liberales, se ha llegado á una fórmula que destruye funestas divisiones, explotadas admirablemente por los que, como única razón para usufructuar el poder, alegan la división de los liberales.

El primer paso se dió al suscribir los señores Moret y Montero Ríos el mensaje dirigido al señor Villaverde en demanda de que sea brieran las Cortes, pero, con ser aquel elocuente no es tan importante como el de que nos veníamos ocupando y en el que se manifiesta una tendencia decidida á terminar con un estado anómalo dentro del partido liberal, más que á nadie perjudicial á los que le vienen

sosteniendo por diferencias que no son esenciales ni de principios sino accidentales y de pura fórmula.

Por de pronto á la lucha próxima irán unidos todos los elementos de procedencia genuinamente liberal y eso constituye ya una garantía de reconciliación que, muy de veras anhelamos en bien del país y de los liberales que, viviendo desunidos, carecerán de fuerza para impedir la continuación de los ministerios interinos que se suceden sin que en ello puedan salir beneficiados los intereses generales que, en la continua mudanza de hombres y de procedimientos, han de verse forzosamente desatendidos.

Al comentar los periódicos de gran circulación el documento electoral de los señores Montero Ríos y Moret convienen todos ellos es que es un paso definitivo en el sentido de confundirse ambas ramas del partido liberal, teniendo mayor alcance su influencia política que la que se puede referir al momento de lucha que se acerca y del cual trata muy á la ligera el notable documento que comentamos cual si ello constituyera una cuestión secundaria dentro de las que hoy se ventilan en el seno del antiguo partido y que es preciso resolver en bien de los que rinden culto á los ideales democráticos que ven con pena como se esterilizan los esfuerzos con una división que va siendo ya perjudicial al mismo país que pasa por situaciones poco á propósito para inspirarle confianza en el porvenir.

Las distancias se acortan y la mejor prueba de que los soldados de fila acogen con verdadero agrado cuanto tiende á la reorganización del partido liberal democrático, es la satisfacción con que se ha conocido el acto realizado por los jefes de las agrupaciones liberales y el deseo que sienten de que, iniciada el propósito de marchar de acuerdo, lo que se considera como circunstancial se convierta en definitivo dejando de dar la razón á los que dicen que diferencias de personas é

incompatibilidad de humores, mas bien que oposiciones de doctrina son las que mantienen una situación poco conveniente á la marcha de la política en general, que va por rumbos desconocidos cuya finalidad es muy difícil de preveer.

Una de las razones que explicaban el continuado cambiar de situaciones y de ministros dentro de la política conservadora, era la división de los liberales que aunque no tan acentuada que la de los conservadores, separados en multitud de grupos, podía servir de pretexto á los que en pequeñas causas quieren fundar la defensa de una política completamente esteril en cuanto se relaciona con la prosperidad de la nación que viene asistiendo, desde hace dos años, al curioso espectáculo de ver como se suceden los proyectos de los gobernantes y como todos se quedan sin aprobar por unas Cortes que han devorado á muchos hombres de la mayoría sin que el país haya obtenido una ventaja positiva en el alivio de sus desdichas que son muchas y lamentables.

Los jefes de las agrupaciones liberales no han explicado el alcance futuro de la coincidencia del momento, pero, la forma y el fondo del documento que remiten á sus correligionarios, dicen más que cuanto pudieran decir los que guardan quizá estudiado silencio para evitar discusiones que pudieran resultar perjudiciales en la ocasión presente.

La circular electoral tiene decidida importancia y revela desde luego que las asperezas se van limando y que los que en un principio aparecían incompatibles se acercan y convienen en extremos importantes para la futura marcha del partido liberal democrático.

## CRÓNICA

—(=)—

La ciudad presenta la animación de los domingos; las puertas de los comercios están cerradas; los individuos marchan por las calles con cara de satisfacción; á gozar de los rayos del sol en los paseos de la población; la gente joven no piensa mas que en las alegrías y la vieja recuerda el pasado, con satisfacción una parte; y con amarguras otra. Yo tambien me encamino á El Salón á ver las caras bonitas de mis paisanas, á escuchar los acordes de la banda de Artillería, á hablar con los amigos de mujeres, de ciencia ó de política, casi siempre de esto porque en Segovia es lo que está á la orden de día, pero no la política elevada de ideas, mas bien podríamos decir que la política de aquí es una política falsificada, que no tiene de aquella sino el nombre, como muchos hombres no tienen de tales sino el aspecto....

Pero yo que gozo entre las muche-

dumbres, mucho mas que en la soledad, por que entre aquellas hallo la vida de relación cuando me place, y me encuentro abstraído cuando así me viene en gana, cosa que no me ocurre en la soledad, porque por regla general no falta un inoportuno que quiera conversar conmigo, pues á mi como digo antes, me atraen las muchedumbres, creo que esta atracción obedece á mi temperamento periodístico, esto es, observador.

Por la calle de Juan Bravo, veo desembocar una, dos ó más parejas, acaso hasta cincuenta, que van al mismo sitio, que llevan el mismo objeto, que se mueven impulsadas por el mismo fin. Y esas parejas van todas de á pié; pero cuando mayor es la animación, cuando el movimiento es más grande, á la reuelta que hace la calle mencionada con la Plazuela del Corpus, donde no sé por qué me encuentro parado en aquellos momentos, descubro, y conmigo los demás transeúntes, una pareja que camina sobre briosos caballos. Las dos personas que montan las bestias visten lo mismo, van uniformadas. Son dos guardias civiles con sus sombreros enfundados, sus sables relucientes, sus mauser colgando de la silla del caballo, sus capotes largos con sus vivos encarnados... Y delante con una mantaraida sobre el hombro, con unas zapatillas por las que salen los dedos de un pie callosa, con una blusa limpia pero misera, con una boina de color indefinido, camina con las manos atadas hacia atrás, un hombre de aspecto simpático, mirada inteligente y contornos duros, que marcha con paso firme, la cabeza levantada y luciendo en sus labios una sonrisa mezcla de satisfacción y de ira.

La gente se agolpa á verle pasar, los niños se aterran al ver como es conducido el que su inteligencia, que está en la alborada, como diría algún atrevido letrado con pujos de literato, no alcanza á comprender más que aquel hombre es malo, y sus padres, por el deseo de que sus hijos, desde niños amen la Ley y respeten la Justicia, les dicen: «Veis, va así por malo, por criminal, ese bribón.»

Yo oigo, yo escucho estas palabras, y ellas me hacen pensar en lo que pasa en el mundo, en lo que suele ocurrir á los individuos, y estas apreciaciones surgidas de un deseo noble y de una aspiración justa me indignan, y quiero enterarme del porqué de venir aquel hombre preso, atado y delante de la guardia civil, sirviendo de espectáculo á toda una ciudad; y por eso me encamino á la cárcel y allí puedo adquirir alguna noticia de lo que constituye mi deseo....

Es un hombre perseguido, por quien tal vez sea más malvado que él, pues este no es sino un ciudadano honrado.

Allá en su pueblo, no os digo el nombre porque no os hace falta, ha hecho frente á un

## Folleton de EL DEFENSOR (3)

### LOS DOS AMORES DE TERESA

POR

Julio Mary.

—(=)—

muy hermosa, y por más que en aquellos momentos la alegría habria debido modificar lo que con exceso tenía de severa su fisonomía, parecía ésta, por el contrario, revelar cierta contrariedad y como cansancio moral.

Tenía dieciocho años y estaba muy pensativa, como no suele estarlo á esa edad.

Sus ojos negros, aterciopelados, fijábanse con extraña obstinación en el suelo, y las sedosas pestañas rodeadas por obscura ojera producida por un pesar secreto, ocultaban su amorosa ternura.

Generalmente estaba muy pálida, pero en ese día su palidez era mucho más intensa, más marcada, rayana casi de la lividez, y un pliegue tenaz contraía la comisura de sus rojos labios.

Sus hombros anchos, bien formados, lo mis-

mo que su busto, bastante desarrollado, revelaban la fuerza y la gracia propia de la joven que entra en la plenitud de su belleza, y no obstante, aunque se habria podido decir que con tantos dones de la Naturaleza atraía la dicha, esa conjetura se desvanecería al contemplar su aspecto, pues en el momento en que penetró en la iglesia se tambaleaba y se movía de una manera maquina.

Al pasar el umbral levantáronse sus párpados con trabajo, irguióse un poco y su mirada, empañada por las lágrimas prontas á escaparse de sus ojos, vagó con expresión de terror, y durante un segundo, de altar en altar, de banco en banco, de silla en silla....

Después de mirar á todas partes, y sin duda porque no habia visto nada, exhaló un profundo suspiro que alivió su oprimido pecho, y cerrando otra vez los ojos se apoyó con fuerza en el brazo de su padre, que la acompañaba.

Horacio de Val-Rebon parecia hallarse tambien preocupado y tener agitada el alma por el recuerdo de algún penoso drama, pero necesitó apelar á toda su energía de hombre para aparentar que era feliz en ese día tan señalado.

Tenía contraído el ceño y enrojecidos los ojos, lo mismo que si durante la noche hubie-

se estado llorando, y su rostro estaba aún más pálido que el de su hija.

Era alto, delgado, y á pesar de los años, conservaba aún cierta elegancia y entró en la iglesia sin apresuramientos, con el cuerpo derecho y orguida la cabeza.

Detrás del conde entraron los convidados y Roberto Montarlot con su padre, viéndose allí reunidos los más ricos fabricantes y banqueros del país, al lado de la nobleza, rica y pobre, moderna ó antigua de la Sologne.

Al llegar á poca distancia del altar mayor, detúvose Juana, que estaba muy emocionada y no podía dar un paso mas... Levantábase su seno de una manera desigual y respiraba con mucha dificultad.

Oyó su padre sollozos ahogados semejantes á la respiración oprimida del niño que va á empezar á orar y se inclinó hacia ella, porque le asustó aquel dolor mudo, y con compasión infinita la dijo:

—¡Valor, hija mía! ¡Valor! ¡Acuérdate de que es preciso que lo tengas!

Una hora más tarde salía Juana de Val-Rebon de la iglesia, casada, convertida en señora de Montarlot y apoyada en el brazo de su esposo.

Este no tenia ni en su rostro ni en su aspecto nada que pudiese desilucionar ó desespe-

rar á una joven, por que era apuesto y distinguido, y en sus ojos azules, de dulce mirada, que apenas apartaba de su esposa, traslucía-se cuánto amaba á ésta.

Una vez consumado el sacrificio, porque aquella boda más parecia sacrificio, que otra cosa, recobró Juana su tranquilidad é hizo un esfuerzo para hablar y bromear con todos los amigos de su padre y con los de su esposo, dando á su rostro la expresión propia del de la mujer satisfecha de su suerte.

Estaba, sin embargo, un poco pálida aún y sus ojos, un tanto empañados, indicaban el esfuerzo que tenía que hacer; pero esto no llamó á nadie la atención, porque todos lo atribuyeron á una emoción muy natural en aquellos instantes.

Con extraña atención miróla repetidas veces su padre, observandola y diciendo para su fuero interno:

—¡Pobre hija! ¡Cuánto debe sufrir!

Los invitados á la boda ocuparon otra vez los carruajes y regresaron al castillo de Souneriedes-Eaux, y en el primer coche tomaron asiento únicamente Juana y Roberto Montarlot, que cogió la enguantada mano de su esposa, la llevó á los labios, dando en ella un discreto beso.

Poco después y con cierto temor y con una

tipo que se erigió en amo y señor de aquellos contornos, á un tipo que quiso jugar con la Ley, y que tal vez lo consiguió valiéndose de engaños y de intrigas nada nobles, nada honrosas, pero que al fin consiguieron lo que el agente que las usó se propuso, y nuestro protagonista, el desdichado que se opuso á aquel que parecía que no podía existir nadie que le impidiera recorrer el camino que se había trazado, pues ese fué llevado á la miseria, y cuando tal vez por esto se encontrara ganando ó buscando el pan para sus hijos fué denunciado, conducido ante el Juez municipal, para que después la guardia civil le trajera á la cárcel de la ciudad á donde había de dormir por algunas noches, hasta tanto que se pusiera en claro el atropello de que era objeto...

Pero yo abandono la cárcel, y me encamino al paseo donde todavía la banda, lanza al aire armoniosos sonidos, donde la animación es mayor que nunca, y voy pensando en el desdichado huésped del edificio granítico de la calle de Juan Bravo, y esto es lo que me preocupa.

A mi lado pasan cientos y cientos de personas que hablan de cosas indiferentes para mí, interesantes para ellas.

Son estos dos comerciantes simpáticos, é inteligentes que conversan sobre sus respectivos negocios, los que les siguen son dos enamorados que en sus miradas ponen el fuego de una pasión loca; y en sus palabras el acento de un amor sin límites; les suceden dos jóvenes, sin duda estudiosos, que discuten las teorías de la ciencia que cultivan con tanto aprovechamiento, y detrás de estos marchan dos seres que podrán ser de talento ó no serlo, pero en uno de ellos la soberbia se destaca en su expresión, en sus andares, en sus ademanes y hablan de distintas cosas dando el de olímpico aspecto su opinión siempre con un aire de autoridad y de protección que asquea. Y por último hablan de política; mas no de una política elevada y científica sino de esa falsificada, prostituida de que os hablaba antes, y al tratar de este asunto parece que se olvida de los más elementales principios y sobre todo su misma persona y trata las cuestiones que se le presentan á su paso con tal altanería, y habla de los jefes del partido, á que se encuentra afiliado, no por convicción sino por conveniencia, de un modo que no parece sino que á él le deben tales puestos; y por fin se ocupa de sus enemigos políticos y entonces ¿sabéis lo que hace? pues hacer conjeturas y cavilaciones para anularlos no políticamente sino como personas particulares llegando hasta donde no puede pensar ningún ser honrado teniéndole sin cuidado los procedimientos. Y si alguien le objecciona que tiene lunares en su vida privada; que pueden serle descubiertos ciertos amañones responde que al que los intente descubrir como tiene la sartén por el mango, le perseguirá y le arruinará, y después si esto no es bastante buscará el medio de meterle en la cárcel, aun cuando para ello sean preciso levantar el mayor falso testimonio.

Anochece, y la pareja que esto habla desaparece del paso, y yo en vez de seguir sus pasos tomo la dirección contraria porque su falta de honradez me produce la mas grande indignación, y sobre todo quiero volver á pasar por la cárcel para contemplar el edificio donde se encuentra encerrado undesdichado, víctima de la persecución de un malvado como el que olímpicamente conversaba en el salón....

Estoy frente á la cárcel y al contemplar sus barrotes, pensar en los que se encuentran dentro, y recordar al pobre de espíritu que delante de mí ha paseado esta tarde no puedo menos de indignarme y protestar de que tantos ónicos se paseen libremente en tanto que hay desgraciados presos.

LÍGRABE.

DE AGRICULTURA

CAJAS RAIFFEISEN EN ALEMANIA.

Aquí, en España, tenemos la desgracia de imitar á todo lo extranjero en las costumbres menos útiles y necesarias; pero en aquellas otras cosas que tienden á inspirarse en el bien particular ó en el común ó colectivo, esas las relegamos al último rincón del olvido.

¡Cuestión de temperamento propio de nuestra raza!

Allí, en Alemania, las bases fundamentales de la organización de estas benéficas Cajas, propagadas por Wolemberg en Italia y por nuestro buen amigo el señor Chaves en España, son las siguientes:

1.ª Nadie aporta ningún capital y solo viven

del crédito de los asociados, los cuales responden mancomunadamente con sus bienes á las obligaciones que contraigan en nombre de la Sociedad de que forman parte.

2.ª Cuando algún socio necesita capital para hacer frente á sus necesidades, la Sociedad se lo proporciona en las mejores condiciones, mediante la garantía del crédito, con solo suscribir el petitorio un sencillo contrato por un módico interés.

3.ª Los cargos se desempeñan gratuitamente por todos los socios, y subsiste la condición expresa de que ninguno de estos percibirá dividendo de ninguna clase.

En caso de disolución de la Sociedad, el capital con que esta cuenta para todo él al Banco del Imperio, en calidad de depósito, hasta que otra Sociedad se haga cargo de dicho capital, con las mismas bases y condiciones que la anterior.

4.ª El capital sobrante, después de cubiertas las necesidades de la Sociedad, se emplea en la adquisición de aperos de labor, máquinas agrícolas arreglo de caminos y obras de agricultura, y, últimamente, en la beneficencia é instrucción de los Asociados.

¡No puede darse aplicación más útil!

5.ª Tienden finalmente á establecer la unión última de la clase trabajadora, existiendo siempre una noble emulación entre los asociados.

Para conseguir en España tan patriótico pensamiento, era preciso contar con el apollo decidido de un Gobierno amante del progreso agrícola, y de un ministro de Agricultura que legislará sobre el particular, proponiendo la exención de todo tributo para esta clase de Cajas y dando las mayores facilidades y garantías para su organización y funcionamiento.

Si queremos que la Agricultura española realice la misión que en los tiempos modernos está llamada á cumplir, es necesario que, con la urgencia posible, se solucione el importante problema del crédito agrícola.

FRANCISCO GÓMEZ DE LA BRAÑA.

INFORMACION de la Agencia Fabra

14 Febrero 1905

Londres.—La calle de Lombard Street ha ofrecido durante la mañana de ayer un espectáculo extraordinario con motivo del anunciado empréstito chino de un millón de libras esterlinas al 5%. La policía tuvo que tomar enérgicas medidas á fin de evitar desórdenes.

Paris.—La Comandancia de Marina de Chemburgo ha recibido orden de preparar los submarinos para los simulacros de combate contra los grandes barcos de guerra de la escuadra del Norte que ha salido de Brest con dirección á Chemburgo.

Londres.—Las autoridades de Monte Cristo han autorizado á los Estados Unidos para administrar las Aduanas de esta población.

Paris.—Comunican de La Haya que el gobierno de las Indias holandesas ha dado orden de vigilar constantemente á los espías rusos y japoneses.

Toyio.—Hoy ha sido condecorado el teniente Yokomo, el cual ha conseguido penetrar tres veces á nado en la rada de Port-Arthur.

Paris.—Anuncian de Rio Janeiro que ha fallecido el general Piragibe. Las Compañías Londres y Buenos Aires han recibido autorización del gobierno Coliviano para comenzar la explotación de las minas de San Juan-Oro.

Londres.—Se asegura que los reyes permanecerán en esta capital hasta la marcha de Eduardo para su encuentro por el Mediterráneo, y que la reina marchará á Copenhague después del regreso del rey.

Belgrado.—Mr. Velimirovitch, Ministro de Obras Públicas, contestando á una interpelación, ha declarado que el gobierno proyecta hacer un empréstito al extranjero, y que si hubiese necesidad, haría uno de 12 millones al Banco de Hipotecas del Estado, con objeto de comenzar la construcción de ferrocarriles de interés local.

Tarbes (Francia).—Un violento incendio ha destruido los importantes talleres de maquinaria Dusségne. En las llamas amenazaban invadir un teatro inmediato en el cual se celebraba un concierto que era escuchado por numeroso público. Este se precipitó á la calle para salvarse en actitud desordenada produciéndose numerosos accidentes y resultando bastantes personas heridas.

Aurillac (Francia).—Un incendio ha destruido dos casas inmediatas al cuartel de esta población. Los esfuerzos de los soldados y bomberos han resultado inútiles para impedir la destrucción.

Nueva-York.—En el Casino-Teatro ha estallado un incendio durante una recepción, produciéndose un pánico terrible entre la concurrencia. Una corista ha resultado herida.

Londres.—Se ha inaugurado la exposición de automóviles con asistencia de los duques de Gales y la mayor parte de la aristocracia inglesa.

Montevideo.—Varios de los oficiales insurreccionados en San Lorenzo se han refugiado en el territorio muguayo. Mr. Demaria, ministro de la Argentina en esta capital ha marchado definitivamente. Puede asegurarse que no hay ninguna dificultad en las relaciones diplomáticas entre el Uruguay y la Argentina. Las pequeñas existencias desaparecidas con un poco de buena voluntad de ambos países.

Berlin.—Se han recibido noticias del Africa

Occidental, en las que el general Troha señala varias victorias obtenidas por los Witbois sobre los Herreros.

La campaña continúa.

Paris.—L'Aurore dice que 4.000 re ervistas se han amotinado el día 10 del corriente mes en Bologolla y 1.200 en Kieff. Las tropas han intervenido, resultando cincuenta reservistas muertos.

New-York.—The Standard dice que los adversarios de Roosevelt le censuran por haber garantizado la integridad territorial de Santo Domingo.

San Petersburgo.—Witte ha desmentido los rumores referentes á negociaciones de paz.—Se dice oficialmente que Bilderling ha sido nombrado jefe del segundo ejército de Manchuria.

Londres.—El «Daily Telegraph» dice que buques carboneros de varias nacionalidades han llegado á Tángier para proveer á los barcos rusos.

«The Times», en un despacho procedente de Pekin, dice que los rusos se hallan dispuestos á evacuar á Moukien, estableciéndose e. Estado Mayor en Tiening.

Tanger.—«El Eco Mauritano» comenta la contestación dada por Alemania á sus súbditos residentes en Marruecos referente al amparo que les asegura en caso de peligro.

Añade que la cuestión de Marruecos puede reservar áFrancia grandes sorpresas.

El centenario del Quijote.

(:):

Cuestión de honra es para todos los españoles el cooperar á la hermosa obra del «Centenario del Quijote», inmortal producción del gran genio de Cervantes, maestro de maestros y la primera figura de la literatura patria.

La nación entera preparase á celebrar el triunfo del manco de Lepanto y cuantos de amantes de las letras patrias se precian, habrán de sentir grande complacencia en tributar un expléndido homenaje al autor de la más peregrina obra que fue leída por el mundo entero y llevó la fama de de su autor hasta los más escondidos rincones del orbe civilizado.

El Gobierno por su parte piensa dar importancia al centenario del Quijote, que habrá de celebrarse en las provincias y pueblos españoles durante los días 7, 8 y 9, del próximo mes de Mayo, y contribuirá de un modo eficaz á que las fiestas que se realicen sean dignas de la obra y del asombroso ingenio de un autor cuya fama perdura á través de los siglos y durará mientras la lengua española se hable sobre la tierra.

No puede Segovia constituir una excepción en el general concierto, y ya los modestos periodistas iniciaron algunos trabajos al fin de realizar entre que ansian de manifiesto el entusiasmo de los habitantes de este rincón de Castilla, por la obra inmortal, cuyo centenario trata de celebrarse haciéndose preciso sumar elementos al fin de rendir un tributo de admiración al español insigne que supo inmortalizar su nombre y el de la patria, á la que prestó los esfuerzos de su pluma y de su espada haciéndola además el homenaje de su sangre.

Dados los primeros pasos, el digno Gobernador civil señor Moyano reunió anoche en su despacho á los directores de los periodicos segovianos dándoles lectura de un telegrama del ministro de Instrucción pública, que dimos ayer á conocer á nuestros lectores y sobre el cual se cambiaron impresiones, conviniéndose, sin discusión, en hacer un programa de las fiestas que han de celebrarse en honor del autor del Quijote, programa que ha de someterse á la aprobación de una Junta magna que en breve plazo habrá de convocarse en el Gobierno civil y en la que figurarán todas las fuerzas vivas de Segovia que con entusiasmo han de sumarse al fin noble, culto y elevado que se persigue.

El programa quedará redactado en breve, porque el tiempo apremia, y se procurará imprimir gran actividad á los trabajos al objeto de que Segovia no haga desairado papel en el concierto unánime de voluntades españolas que contribuirán de un modo eficazísimo á solemnizar una fiesta que habrá de ser notable si por su grandeza se halla en relación con el motivo que la inspira.

A la reunión del Gobierno civil asistieron los señores Zúñiga del Diario de Avisos, Rubio de La Tempestad, Roda por el Adelantado y Martín Higuera de EL DEFENSOR conviniendo todos con el señor Gobernador, que ofreció su concurso eficaz y decidido, en que era preciso procurar por cuantos medios sean factibles, dar gran importancia al Centenario que se pretende celebrar y sumar á tan grande obra cuantos elementos representen en nuestra capital las fuerzas vivas segovianas que se muestran dispuestas á contribuir á una obra que, como ya hemos dicho, es de honra para todo buen español y amante de las legítimas glorias de la patria.

Suponemos que en breve plazo los periodistas cumplirán con la misión que les ha sido confiada y que en la Junta magna que habrá de reunirse en el Gobierno civil dentro de unos días, se acordará, con la urgencia que el caso requiere, celebrar el centenario del «Quijote» de un modo que haga honor á Segovia y á Cervantes.

Se cuenta ya con valiosas adhesiones á la idea y confiadamente esperamos que nadie habrá de negarse á sumar su esfuerzo á lo que constituye para España un empeño de honra, para Segovia otro de amor propio.

—>—<—

TRIBUNALES AUDIENCIA PROVINCIAL

Los juicios de hoy

A las diez dió comienzo el juicio que se ha seguido contra Dionisio Martín, procesado por el delito de lesiones. Ocupaba el puesto del Ministerio Fiscal el señor Torreblanca y el de la defensa el abogado don Rafael Rey, sustituyendo al señor

Después de practicada la prueba pericial el representante del Ministerio Público, retiró la acusación que venía sosteniendo contra el procesado.

Seguidamente el Tribunal se constituyó para conocer de la causa que se sigue contra Pedro Maroto, por el delito de hurto, ocupando el puesto de las defensas el joven letrado señor Romero, sustituyendo al señor Cáceres.

Al comenzar la vista el procesado se confesó autor del delito, y se conformó con la pena que se le pedía, y que ya tenía cumplida.

Juramento de un Abogado

El mismo Tribunal, compuesto de los señores Úrbe (Presidente) Moreno y Llovet (Magistrados), recibió seguidamente el juramento al novel vocero don Fernando Rivas García.

El señor Rivas fué apadrinado por los abogados don Mariano González y don Rafael Rey.

Entre las personas que asistieron á la solemnidad recordamos: á los letrados señores La Calle, Zamarrigo, Fuentes, Cornejo, Romero, Cáceres (D. Gabriel J.), Cabrero, Sastre, Gómez y Cano; á los procuradores, señores Sancho, Casado, Páramo Huertas (D. Tomás) y López; á los escribanos señores Otero y Copeiro; al Juez de primera Instancia; á los amigos del novel letrado señores La Calle, Sanz y Otero.

Terminada la ceremonia el señor Rivas, ayudado de su padre obsequió, en la sala del colegio de Abogados, á los que habían presenciado el juramento, con dulces, patas, licores y habanos, siendo muy felicitado.

Por nuestra parte enviamos la más afectuosa enhorabuena al nuevo abogado, deseándole muchos pleitos.



Mañana, jueves, hace tres años que falleció el joven y acreditadísimo farmacéutico señor

D. Julio Moreno Gómez

Su triste viuda é hijos, ruegan el obsequio de oraciones cristianas por el alma del finado invitando á las misas que mañana 16 se han de celebrar de siete á once, en la iglesia parroquial de San Martín de esta Ciudad.



Sección de noticias.

ADVERTENCIA

Rogamos á los suscriptores que se hallan en descubierto con la Administración de este diario, se sirvan ponerse al corriente en el pago de la suscripción.

Corte de leña

Ha sido puesto á disposición del Juez municipal de San Ildefonso, al vecino del mismo Rafael Fernández, por encontrarle en el acto de estar cortando unas ramas de roble en el sitio denominado «Puente negro», perteneciente al Real Patrimonio.

De Instrucción pública

Ha cesado del cargo de maestra de la escuela del Condado de Castilnovo, doña Baltasara Esteban de Frutos, reemplazandola interinamente doña Agueda Encinas.

Ayer celebró sus días la bella señorita Valentina Hernández, hija de nuestro buen amigo don Antonio, habiendo recibido con este motivo muchas felicitaciones á las que rogamos una la nuestra muy sincera.

Esta tarde ha sido conducido al cementerio el cadáver de una niña del regente de esta imprenta don Andrés Nieto á cuyo acto han asistido numerosos amigos de los desconsolados padres, á quienes reiteramos nuestro sentido pésame, deseándoles resignación cristiana para sobrellevar tan irreparable pérdida.

Mañana jueves se reunirá la Diputación provincial con objeto de ocuparse de la importante cuestión de los ferrocarriles secundarios que afectan á esta provincia y de cuyo informe oficial nos hemos ocupado con algún detenimiento.

—>—<—

Ha regresado de Madrid nuestro buen amigo el M. I. señor don Salvador Guadilla, Deán de esta catedral.

Se encuentran en Segovia los señores de Carballo.

Esta tarde ha llegado a esta capital el Presidente de la Diputación provincial y amigo nuestro particular, don Enrique Gil Asejo.

Esta noche a las siete y media si se reúne suficiente número de concejales, celebrará sesión el Ayuntamiento en primera citación.

El «Histogenol» Llovet, cura la tuberculosis (primer grado) bronquitis, anemia, neurastenia, raquitismo y diabetes: poderoso tónico-reconstituyente de las personas desnutridas, 10 pesetas frasco: Escuderos, 4, Segovia.

Se encuentra en esta población con objeto de tomar parte en las sesiones de la Diputación provincial, nuestro muy querido amigo don Atilano González Ligero.

Segue gravemente enferma la distinguida profesora de primera enseñanza doña Lucía García, hermana de nuestro buen amigo don Agustín, dueño del café de la Unión.

Celebramos muy de veras la mejoría de la enferma.

Ayer se posesionó nuevamente de la alcaldía, repuesto de la indisposición que venía padeciendo nuestro buen amigo particular don Saturio Entero.

El nuevo Obispo

Mañana probablemente cesará en el Gobierno de esta Diócesis el Ilmo. Sr. D. José Cadena y Eleta; el próximo domingo tomará posesión de la Diócesis, en nombre del nuevo Obispo Sr. Miranda el dean de esta Santa Iglesia Catedral don Salvador Guadilla.

El Ilmo. Sr. D. Julian Miranda llegará a esta población el día 25 de los corrientes durmiendo aquella noche en el Convento de los RR. PP. Misioneros, haciendo una entrada solemne en la Ciudad al siguiente día domingo 26.

Hoy aparece en el «Boletín Oficial» la convocatoria para las próximas elecciones provinciales, dando comienzo el periodo electoral en aquellos distritos en que haya de procederse a votar nuevos diputados, y que son en esta provincia los de Cuellar, Riaza y Sepúlveda.

Por defunción del que la venía desempeñando se halla vacante la plaza de veterinario titular de la Villa del Espinar dotada con el haber anual de 250 pesetas pagadas por trimestres vencidos de fondos municipales.

Las solicitudes en plazo de 15 días.

Mañana hace tres años que falleció en esta capital el joven e inteligente farmacéutico don Julio Moreno que por sus bellas prendas de carácter se había granjeado las simpatías de los que le trataron.

Al conmemorar tan triste fecha, enviamos a su distinguida familia el testimonio de nuestro sentido pésame.

Servicio policiaico

El inspector señor Guerrero detuvo ayer en la estación del ferrocarril a José Asensio Campillo (a) Rubio de 27 años, casado y natural de Madrid; Francisco Ortiz y Ortega (a) el Tuerco de 22 años, soltero y natural de Vitoria, Obdulio Sanchez y Sanchez, individuos conocidos por la policía como afamados carteristas que habían establecido su campo de acción en los trayectos de Villalba a Medina por las líneas de Segovia y Avila, siendo detenida también Maria Capo Sagrado que ayudaba a aquellos en sus asazas.

Hoy publica el Boletín Oficial la relación por orden de circunstancia, legales de preferencia de los aspirantes y propuestas que formula el Rectorado de Madrid para las plazas vacantes en la provincia de Segovia, anunciadas en el Boletín de 26 de Septiembre ultimo, de Escuelas elementales de niños y de asistencia mixta, cuya provisión ha de recaer en Maestro.

La Asociación de médicos titulares del partido de Segovia celebrará reunión mañana jueves a las doce en el local de la Sociedad Económica, con objeto de ocuparse de asuntos importantes para dicha corporación.

Comparsa obrera

Por el señor gobernador civil han sido autorizados don Víctor Gutiérrez y don Felipe López, vecinos de esta ciudad, para recorrer las calles los tres días de carnaval una comparsa formada de obreros, cantando coplas alusivas a la situación porque atraviesa la clase antedicha.

Esta mañana ha sido retirado de la venta pública un canario de leche, por no reunir condiciones.

Esta mañana entre once y doce de la misma, fué acometida de varios ataques epilépticos en las cercanías de la puerta de Madrid, Juana Arranz Arribas, fué auxiliada por el jefe de la guardia municipal y algunos transeuntes, y conducida a su domicilio Rancho 7.

Esta tarde han estado haciendo instrucción el batallón, los alumnos de la Academia de Artillería, en el parque de la citada Academia.

A filas

Por real-orden circular se ha dispuesto que el día primero de Marzo próximo se concentren en las cabezas de la capa de reclutas su destino a cupo los reclutas que forman las tres quintas partes del reemplazo de 1903, que aún se encuentran en caja y la primera quinta parte de 1904.

Corresponden a Segovia 351 de los primeros y 104 de los segundos.

El día 19 del actual se representarán en el inmediato pueblo de Yanguas los aplaudidos dramas en un acto y en verso titulados el Puñal del Godo y La Tienda del Rey don Sancho: poniéndose para fin de fiesta el juguete cómico de Vital Aza denominado Parada y Fonda.

Se curan todas las enfermedades del estómago e intestinos con el Elixir Estomacal del Doctor Sacristán.

CONFERENCIA TELEFÓNICA.

(DE LA AGENCIA FABRA)

Madrid, 5 tarde.

De política

Mañana visitará al señor Villaverde una comisión de individuos de las clases pasivas para pedirle rebaja en los descuentos de sus haberes.

Los Jefes de los departamentos de Hacienda se ocupan en la actualidad en la confección de los presupuestos.

Fallecimiento.

En la mañana de hoy ha fallecido el general Marchueta, después de penosa enfermedad.

La Gaceta

Hoy publica este periódico oficial un decreto admitiendo la dimisión del cargo de presidente del Consejo de Estado, al señor Sanchez Toca.

También publica una extensa relación exceptuando trabajos de la ley del descanso dominical y entre ellos los establecimientos de bicicletas, alquileres de trajes de máscaras, coches de lujo, algunas minas y fábricas de conservas, cemento, hidraulica, extracto de regaliz, de Harinas, Cerezas y otras muchas.

El viaje del Rey.

Un despacho de París da cuenta de que S. M. el Rey de España estará en la Capital de Francia el día 27 de Mayo y que el 5 de Junio marchará a Londres.

El mismo despacho asegura que don Alfonso no irá a Berlín y Viena hasta el próximo mes de Octubre, sin que se tenga por cierta esta última noticia.

Tenerife.

Ha salido con dirección a las Palmas la escuadra de instrucción donde permanecerá unos días.

Vigo.

El día primero del mes de Marze próximo permanecerá en este puerto el rey de Inglaterra.

Se ha autorizado la adquisición del material necesario para la construcción del nuevo crucero «Cataluña.»

Visitas escolares.

Se ha dispuesto que los niños de los Asilos de esta Corte, hagan frecuentes visitas a los talleres, fábricas y demás centros instructivos.

Estas visitas empezarán el sábado por el Instituto Agrícola.

En honor de Echegaray.

Son grandes los preparativos que se están haciendo para el homenaje que se ha de tributar al insigne dramaturgo el día veinte de este mes, proponiéndose asistir todas las sociedades científicas y literarias de Madrid y todos los intelectuales madrileños.

Se cree que será un acontecimiento sin precedentes.

Las Elecciones

Con motivo de la próxima lucha electoral, es grande la animación que reina en los círculos políticos, donde siguen haciéndose muchos comentarios.

Los liberales de Moret y Montero se encuentran muy satisfechos y esperanzados desde la última circular de sus jefes, y creen que el triunfo será de los liberales en gran parte de la nación pues el espíritu del país es democrático, y está dispuesto a la lucha, por lo que es de presumir logren muchos puestos a no ser en aquellos en que el caciquismo sea un obstáculo, que si embargo se procurará salvar utilizando todos los recursos legales.

Los momentos—decían algunos—son críticos y es preciso no desaprovecharlos, pues esta situación lo mismo puede durar hasta después de las elecciones, como abandonar el puesto el señor Villaverde antes de una semana.

Lotería Nacional.

En el sorteo verificado hoy, han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

- Primer premio: 659.—Aquelas.
- Segundo ídem: 20.353.—Málaga.
- Tercer ídem: 11.830.—Sevilla.
- Cuarto ídem: 7.877.—Madrid.

PREMIADOS CON 6.000 PESETAS.

- 13.703.—Madrid.
- 21.265.—Barcelona.
- 20.027.—Burgos.
- 18.561.—Burgos.
- 562.—Madrid.
- 13.877.—Madrid.
- 5.904.—Barcelona.
- 17.706.—Idem.
- 12.179.—Idem.
- 9.204.—Idem.
- 617.—Madrid.
- 3.286.—Idem.
- 16.663.—Cartagena.

Información mercantil.

Valladolid.

Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 400 fanegas de trigo a 52.2552.50 reales una Tendencia sostenida.

Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 50 fanegas de trigo a 52.75 reales una, Centeno 150 id. a 40 50 id. Tendencia sostenida

CORRESPONSAL

Arévalo.

En el mercado de hoy entraron 986 fanegas de trigo a 53 reales las 94 libras tendencia sostenida.

CORRESPONSAL

Medina del Campo.

La entrada en este mercado ha sido de 200 fanegas de trigo, se cedieron a 50 reales las 94 libras. Tendencia del mercado firme.—Tiempo bueno.

CORRESPONSAL

Peñañel.

Entraron en este mercado 400 fanegas de trigo, se pagaron a 52.52 y 50 reales las 94 libras; según clases; centeno a 38, cebada a 34; a 35 yeros a 46; a 47 avena a 23.24 Tendencia sostenida.

Tiempo bueno.

CORRESPONSAL

ANUNCIO

Se encuentra en Segovia el conocido Pedicuro (Callista) Saliche Ernesto, por varios días. Opera sin originar la mas ligera molestia, haciendo una verdadera extirpación de los callos, opera a domicilio y recibe sus avisos en la Plaza del Corpus, 10, Zapatería de don Claudio Moreno.

POLONIO DE LUCAS

Recibe toda clase de encargos de Madrid y Segovia y vice-versa. En Segovia: Reoyo 4. Tienda de vinos. En Madrid. Siete de Julio, 3.—Sastrería.

Imp. de EL DEFENSOR. San Agustín, 3.

AVISO AL PÚBLICO—Habiéndose aumentado la fabricación de muebles de ebanistería y tapicería, en los talleres del SUCESOR DE SESSE este ofrece al público una sección de muebles económicos, de construcción esmeradísima y variadas formas y estilos, hasta el extremo, que dado lo reducido de sus precios les permiten vender con ventajas sobre Madrid, a todo el Norte de España. Y para que el público pueda juzgar por si mismo, a continuación se detallan los muebles y sillerías mas usuales y sus precios: Armario de luna de primera 100 pesetas.—Aparadores de buena talla, 95 id.—Mesa de noche de columnas dos mármoles, 15 id.—Sillería de gabinete ó sala desde 90 id.—Mesa de comedor desde 18 id.—Sillas de comedor desde 4.50.—Gómoda nogal cuatro cajones a 45. Nota importante.—Con objeto de que todas las clases sociales puedan adquirir los productos de nueva fabricación, venderemos a plazos convencionales con un aumento de cinco por ciento sobre los precios corrientes.

El Oculista Doctor GASTALDO

PERMANECERA EN SEGOVIA DESDE EL 6 AL 15 DE FEBRERO

Los pacientes de Catarata, pueden ser operados aunque vean algo, y no precisan hacer cama. Admite en consulta a los enfermos de garganta, nariz y oídos, por poseer también esas especialidades.

Consulta de ONCE a UNA.—Fonda de la BURGALESA.

Contra la tos rebelde crónica ó reciente

JARABE DEL DR VILLEGAS (Córdoba)

A BASE DE BROMOFORMO Y HEROINA.

Medicamento el mas racional y científico formulado por los mas eminentes médicos del mundo. Alivia en el acto y cura toda clase de afectos bronquiales. Los catarros crónicos, los tísicos, los asmáticos, los disneicos y cuantos padezcan la TOS, RONQUERA, FATIGA ó EXPECTORACION deben usarlo como remedio radical seguro y exclusivo.

Hay pastillas de igual fórmula para viajeros

De venta: Farmacia de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47.—Droguería de Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus 7 y otras principales

NO FIARSE DE IMITACIONES

Segundo premio

en la

EXPOSICIÓN DE 1901.

PREMIO RENUNCIADO POR EL AUTOR.

Es el que consiguió el ELIXIR VIDA ESTOMACAL de Sacristán, por ser el específico único que cura todas las enfermedades del estómago y de los intestinos, por crónicas que sean. Es el solo el que su uso ni cansa ni perjudica. Sin tener calmantes se nota el alivio desde el primer día que se toma.

BOTELLA, 3.50 PESETAS

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

Consulta por correo al autor

SEGOVIA.

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y anti-gastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia gráfrica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; la cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar, Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

LA FUENCISLA

FABRICA DE JABÓN

DE GASPAR CABRERO

Plaza de San Clemente, núm. 1.-Segovia

El dueño de esta industria, en vista de la aceptación obtenida en el corto tiempo que lleva establecido, tiene el gusto de ofrecer al público las distintas clases que á continuación se expresan:

- Jabón blanco ordinario, 1 peseta kilo.
- Idem moreno para ropas de color, 0'90 idem.
- Idem fino espumoso, sin aroma, para suavizar el cutis.
- Idem, id. id. desinfectante.
- Precio de estas pastillas, 10, 15, 20 y 25 céntimos una.
- Legia clara para la ropa á 25 céntimos botella, sin casco.
- Idem id. especial para pisos de madera á 30 céntimos id. id.
- Idem de recocho para pisos de baldosa y ladrillo.

Con el uso de este jabón se obtienen economías en precio, en tiempo, en trabajo y en duración de la ropa, estas circunstancias deben ser aprovechadas por todos y muy especialmente para lavanderas de oficio. Haciendo uso de la legia clara especial desaparecen todas las manchas de los pisos y muebles de madera.

Se sirve á domicilio.—Despacho: Juan Bravo 62 y 64.

GASTRALGINE

ELIXIR ESTOMACAL

López Caro

10 reales frasco

Milagroso para la curación radical de todas las enfermedades del Estómago e Intestinos, abre el apetito, sin rival, tonifica y ayuda la digestión. Verdaderamente puede afirmar y afirmo que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco.

Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago.

¡Jamás serán chasqueados con su uso!

Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

NOTA: Si la necesidad algún día me obligó á dar la fórmula de este maravilloso invento, cónstele á todos, que no iba á ser tan poco precavido que se la diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos e Hígado es el Elixir Estomacal López Caro, Gastralgine.

Venta: Farmacia de Don Julio de la Torre.

LA ASEGURADORA ESPAÑOLA

Compañía Nacional de seguros á prima fija

Capital 5.000.000 de pesetas

Director de la Sucursal Julián Ramos, Plazuela de Colmenares número 6, principal.—Segovia.

DISPENSARIO VILLA-ENRIQUÉTA

Cantalejo.—Provincia de Segovia.

Director propietario

Don Julian Grimau de Urssa

Consulta gratis á los tísicos.

A los demás á precios económicos. Se practican toda clase de operaciones.

Cura de la matriz por un procedimiento especial del señor Grimau, especialista en estas enfermedades, en las de niños, en las del pecho y crónicas.

Los médicos del Dispensario señores Cabello, Para y Perdiguero, se dedican á las especialidades de la vista, del estómago, corazón y operaciones.

Horas de consultas todos los días de once á una y de tres á cinco. Los viernes día de mercado en Cantalejo toda la tarde

A los Médicos.

En la clínica establecida en el parque de Madrid, se están obteniendo resultados maravillosos en la curación de la ciática y del reumatismo articular por medio de las inyecciones de SUEÑO OXIGENADO.

Durante el curso de 1903 á 1904, se han prestado 7566 asistencias y se han aplicado 38130 inyecciones á 1141 enfermos en las cuales se han gastado 7626 litros de suero oxigenado.

A los médicos que quieran emplear este nuevo tratamiento, se les darán instrucciones y se les facilitan en ALQUILER ó VENTA los aparatos adecuados al mismo. Diríjanse al Médico Director de las Aguas Oxigenadas—Retiro.—Madrid.

Medicamentos granulados

TORRE BARTOLOMÉ

Glicerosfatos de Cal, Tónico Antineurasténico, 2 pesetas frasco.

Glicerosfatos de Cal.—Potasa, Sosa y Hierro regenerador del fósforo, reconstituyente general frasco dos pesetas

Nuez de Cola.—Tónico del sistema muscular y regulador del corazón frasco 2'75 pesetas.

Lecitina de huevo ú ovolectina, 4 pesetas frasco

FARMACIA TORRE,

JUAN BRAVO, 47. DROGUERÍA, PLAZA MAYOR

ADRIÁN RAMIREZ

Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 36

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.

ADRIAN RAMIREZ

SE VENDE una pareja de machos y un carro de labranza en buen uso.

Para tratar, con Guillermo Izquierdo, en Turégano.

SASTRERIA MADRILEÑA

de CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29.- SEGOVIA

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.

Buen corte y economía. Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29.- Segovia

VINO DE PEPTONA

El mejor peptógeno y nutritivo restaurador de las fuerzas, apetito y digestión, preparado con vino de Málaga destanado y peptona fresca.

FRASCO 2 PESETAS

Farmacia de Torre Bartolomé, Juan Bravo 47 Droguería, Plaza Mayor, 3.

IMPRESA DE

EL DEFENSOR

DIA RIO LIBERAL INDEPENDIENTE.

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA

Tiene amplia información telefónica y corresponsales en los principales mercados de Cereales, se admiten esquelas de funeral hasta las seis de la tarde. Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores, publicará artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos. No se devuelven los originales. Toda la correspondencia literaria y política á don Eulogio Martín Higuera. La administrativa á don Santiago Cuenca-Segovia

Sa uAgustin, número 3

SEGOVIA